
 
 

 

 

                                                                                                            Αθήνα, 23 Σεπτεμβρίου 2024  

 

                                                             ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς: Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Κώστα Τσιάρα 

             

Θέμα: Να ανακοινώνονται από τους μεταποιητές οι τιμές της επιτραπέζιας ελιάς 

ποικιλίας Χαλκιδικής πριν από τη συγκομιδή 

 

Μετά από την περσινή ακαρπία και την καταστροφική χρονιά για τους παραγωγούς 

επιτραπέζιας ελιάς ποικιλίας Χαλκιδικής της Π.Ε. Καβάλας, κατά το τρέχον έτος η 

παραγωγή αναμένεται αυξημένη και ποιοτική, έστω και αν τα μεγέθη του καρπού 

δεν θα είναι μεγάλα, λόγω της ξηρασίας. 

  

Ωστόσο, για μία ακόμη φορά, οι τιμές από την μεταποίηση καθυστέρησαν σημαντικά 

να ανακοινωθούν, καθώς οι παραγωγοί ενημερώθηκαν πάλι μετά από την έναρξη της 

συγκομιδής, φαινόμενο που παρατηρείται τακτικά τα τελευταία χρόνια. 

 

Στο πλαίσιο αυτό, διαμαρτύρονται και δικαίως, δεδομένου ότι, φεύγοντας το προϊόν 

από τα χέρια τους χωρίς να γνωρίζουν τις τιμές, δεν διαθέτουν διαπραγματευτική 

δύναμη. 

 

Θεωρούν, έτσι, επιτακτική ανάγκη να την γνωρίζουν, προκειμένου να αποφασίσουν 

έγκαιρα και με βάση το συμφέρον τους τις επόμενες ενέργειές τους. 
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Σημειώνεται εξάλλου ότι, από τη στιγμή που φέτος η παραγωγή είναι ικανοποιητική, 

τον επόμενο χρόνο εκτιμάται πως θα υπάρχει και πάλι ακαρπία, όπως πέρυσι, 

επιτείνοντας τον οικονομικό «στραγγαλισμό» των ήδη πιεσμένων παραγωγών.  

 

Με αυτά ως δεδομένα, 

 

Ερωτάσθε κύριε Υπουργέ: 

 

1. Είναι νόμιμη,  σύμφωνα με τις εθνικές και κοινοτικές νομοθεσίες, η ανακοίνωση 

της τιμής της επιτραπέζιας ελιάς ποικιλίας Χαλκιδικής από τους επαγγελματίες της 

μεταποίησης, μετά το ξεκίνημα της συγκομιδής;  

 

2. Προτίθεστε να νομοθετήσετε έτσι ώστε επιτέλους οι τιμές να ανακοινώνονται από 

τους μεταποιητές στους παραγωγούς πριν παραλάβουν τις ελιές από το χωράφι; 

   

3. Ποιες πρωτοβουλίες προτίθεστε να λάβετε, ώστε να βοηθηθούν οικονομικά οι εν 

λόγω παραγωγοί, που αντιμετωπίζουν έντονα προβλήματα επιβίωσης;   

 

Ο Ερωτών Βουλευτής  

 

Μακάριος Β. Λαζαρίδης 

 




